

# DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III.—Nº 653

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Miércoles 28 de Marzo del año 1918

## POR TELÉFONO

El Ministro de la Guerra dimite con carácter irrevocable—A la crisis parcial, sigue la dimisión de todo el Gobierno de García Prieto.

## Apertura de las sesiones en el Congreso.—El primer escándalo.

Ha dimisido La Cierva. Su dimisión tiene carácter irrevocable. Es una dimisión definitiva. Para siempre. La Cierva quiera o no, lleva consigo la tormenta. Es el huracán; la guerra, el rayo. Tiene maleficio. Lo que sus manos tocan se enciende; lo que sus ojos miran se malogra, lo que su imaginación disurre o crea, termina trágicamente.

Parecía puesto en el poder, para un fin; para disolver a España. Nadie lo creía capaz de dimitir, ni de aceptar la dimisión.

¿Por qué ha dimisido? Quien sabe. Pero España respira. Ocurrirá lo que ocurrá, que nadie puede predecirlo, pero, lo que ocurrá, será sin La Cierva, menos grave, en un sentido o en otro; menos trágico, menos sangriento.

La Cierva, empezó por engañar a los propios militares. Vio al poder con un engaño, y en el poder ya, creyese el arquetipo. Quiso hacer la raza a su manera, trenchando y talando lo que le estorbaba. Ya punto estuvo de conseguirlo que a su insujo, vinieron a tierra gobiernos, y partidos; organismos respetables; fuerzas nacionales importantes. La Cierva, pidió por decreto 109 millones para los militares, y disolví el cuerpo de Telégrafos y el de Correos, porque pedían tres millones para material. Esta es la política del odio, la política disolvente.

A un hombre se le puede dominar, pero no se le debe humillar. Igual pasa con las colectividades. A lo mejor, vencido un organismo, y humillado, el gobierno proclama su triunfo. Hemos vencido a los ferrovíarios—dijo—; hemos disuelto el cuerpo de Correos y Telégrafos; hemos cortado la cabeza de la serpiente. Bien. ¿Y el odio? ¿Y el recodo que queda en el corazón de los ferrovíarios humillados; de los telegrafistas humillados; de los empleados de Correos humillados? ¿Es que la «serpiente» no tiene más que una cabeza? ¿Y si tuviera dos? ¿Qué bienes esperan al país cuando la otra cabeza de la serpiente ya canta y habló arroja el veneno, el sacerdotio veneno de la venganza?

Bien ido está La Cierva. Bien ido y que no vuelva. Lo pide el país; desde un extremo a otro. Lo piden los propios militares; si ahora, en este instante supremo pudieran hablar como ciudadanos. Un hombre como La Cierva, no es bueno en ningún país; pero en el nuestro, menos.

**Consejo de Ministros**

Por la tarde se reunió el Consejo de Ministros, terminando el acto a las siete.

Preguntado el señor García Prieto a la salida, por los periodistas dijo: «Voy a Palacio, creo que es buena noticia».

El señor La Cierva fué interrogado también por los periodistas, a los que manifestó se atenia a lo dicho al presidente del Consejo.

«Es que él ha dicho, repusieron los periodistas, que va a Palacio».

«Pues yo me voy a mi casa,—contestó—Pero no sean ustedes mañanistas y no olviden que vivo en el Ministerio de la Guerra.

**Se plantea la crisis total.—Declaraciones del Presidente.**

El señor García Prieto fué a palacio a las 7 y media, saliendo a las 8 y cuarto.

A preguntas de los periodistas dijo que había planteado la crisis total, entregando al rey la dimisión del Gobierno en pleno.

Agregó que tenía que rectificar una noticia que daba la prensa de la mañana, referente a un acuerdo entre el señor Rosado y las Juntas civiles, expresando que entre las conclusiones que publicaban los perió-

dicos y los acuerdos adoptados había un abismo.

Refiriéndose a su visita a Palacio, manifestó que el rey le pidió le dejara toda la noche para meditar sobre la crisis.

Los reporteros preguntaron: «¿Habrá consultas mañana?», a lo que contestó: «Veremos, es posible».

Por último dijo que el señor La Cierva vendría a Palacio a las ocho y media de la noche.

### La Cierva en Palacio

El señor La Cierva llegó a Palacio a la hora indicada por el presidente.

Al entrar en el regio alcázar expuso a los periodistas que iba a dar cuenta al rey del Consejo de Ministros celebrado por la tarde.

«Dirá usted algo al salir? preguntaron los reporteros.

«Es posible, contestó el ministro y también sería posible que me quedase mudo».

La conferencia con el monarca duró hasta las 9 y 15, hora en que salió.

Interrogado nuevamente por los periodistas les comunicó que había estudiado con don Alfonso, el resultado del Consejo.

Estos le digeron: «Denos usad para mañana alguna orientación».

«Nada puedo decírles—respondió—nada se».

«¿Vendrán personalidades a consultar con S. M.?»

«Tampoco lo sé. El rey nada me ha dicho».

«Cree que es muy triste y amargo—añadió cuanto ocurrió. En España ya he convivido con los funcionarios de comunicaciones y no me explico la actitud adoptada».

Terminó filosofando: En este mundo hay muchas tristezas y pocas alegrías.

### La sesión del Congreso

A las cuatro y veinte minutos comienza la sesión del Congreso, bajo la presidencia del señor Aura Boronat.

La animación en los escaños era grande; pero en cambio las tribunas aparecían completamente desiertas.

Los señores Alcalá Zamora y Silvela ocupaban el banco azul.

El señor Romeo, usó de la palabra para pedir que se diera lectura al artículo 28, pues tenía que exprender—dijo—una petición.

Seguidamente se dieron lectura a los artículos 28 y 41 que fué oido con gran atención.

El señor Barriovero pide la palabra.

El señor Romeo interesa del señor Secretario se apunte su nombre para plantear debate en el acto que quede constituido el Congreso.

El señor Barriovero hizo presente que tenía pedida la palabra con asestación al señor Romeo, pero que se la cedía a éste, pues era gusto suyo en ello.

El señor Romeo: Yo no vivo de favores ni los necesito. Por ello, renuncio al ofrecimiento que se me hace.

El señor Barriovero: He de constatar al señor Romeo, que con arreglo al Reglamento tengo legítima preferencia en derecho, para hablar. Lo que yo no sabía era que estábamos en una taberna en vez del Parlamento.

Yo creía—y me dirijo al señor Romeo—que esto era no más que una reunión de personas decentes que hablaban con arreglo al derecho.

(Un escándalo formidable interrumpe las últimas palabras del orador).

El presidente llama la atención del señor Barriovero y este da amplias explicaciones.

Dice que todo eso de llamarle al orden está muy bien, pero que an-

tes debió llamarse al señor Romeo que le dirigió frases ofensivas.

El señor Romeo: Eso de taberna, hueiga ahora.

El señor Barrisvero: También S. S. protesta en los términos que le parecen, cuando lo cree necesario.

El señor Romeo: Que conste que yo no estuve en ninguna taberna, ni siquiera acampando a S. S.

Otro escándalo, mayea aún que el anterior, se produce en la sala.

El presidente concluye el incidente y acto seguido se entra en el

### Orden del día

Comienza la votación para la elección de presidente, cuyo nombramiento recae en el señor Villanueva, por 218 votos.

Seguidamente se procede a elegir vicepresidente y secretarios.

Terminada la votación, el señor Villanueva pronuncia un discurso de gracias. Dijo que pondrá todos los medios para actuar ciñéndose al Reglamento, que el patrimonio de la legislatura española.

Agregó que la prudencia y el patriotismo, que son dos verdaderas virtudes, me acogerán con verdadero entusiasmo para cumplir los deseos de la Cámara, que solo vengo a presentarla por vuestros propios deseos, por cuanto que mi designación solo obedece a vuestros votos.

Yo os prometo—terminó diciendo que será exclavo de mis deberes.

El señor Alcalá Zamora: Me dirijo a la Cámara—dice el ministro de Fomento—para hacerle presente que el Gobierno en pleno acaba de presentarle la dimisión al rey.

Seludo cortésmente a todos mis compañeros y hago presente que no puedo aceptar el debate. En su virtud, ruego, pues, al señor presidente que se suspendan las sesiones.

El señor Villanueva: De conformidad y ateniéndome extíctamente a lo que ordena el Reglamento, me veo obligado a levantar la sesión. (Y diciéndole y haciéndole un fuerte campanazo)

Su gran protesta miles de los señores diputados.

Los señores Pedregal y Cambó piden la palabra.

(El escándalo que se promueve es ensordecedor).

Los republicanos gritan:

¡Abajo el militarismo!

¡Abajo el militarismo!

El señor Pedregal, en medio de un escándalo tremendo, dice lo que se pretende hacer suspendiendo la sesión, no es sino un atentado contra la constitución del Estado, y pide a la Cámara continúe deliberando.

(El escándalo es cada vez más recio).

Casi todos los diputados, abandonan el salón de sesiones.

Los reformistas, republicanos y socialistas, Romanones y sus amigos y Pedregal, insisten an que la sesión continúe.

Romanones apoya la proposición y dice con la vista a sus amigos que vuelvan a tomar asiento.

La confusión es inmensa. El gritorio arrecia cada vez más, hasta el punto de que el salón del Congreso queda convertido en verdadera plaza de toros.

En la tribuna de la prensa se grita desaforadamente. ¡Que viene La Cierva! ¡Que viene La Cierva!

Los diputados romanones vuelven a tomar asiento y piden que presten Romanones.

En vista de que no se despeja el salón, se dan órdenes de que sean apagadas las luces y queda todo en la mayor oscuridad, quedando todavía en la sala varios cientos de diputados rebeldes.

(Sigue el escándalo, que arrecia cada vez más).

El señor Burell da gritos de protesta.

Romanones y los periodistas abandonaron la Cámara a las ocho menos veinte minutos, hora en la que aún continuaban dentro los refor-

mistas, socialistas, republicanos y romanoístas, que gritan desaforadamente, mientras la Cámara sigue a oscuras.

una conferencia con el señor La Cierva en el Ministerio de la Guerra.

En esta conferencia el presidente dió toda clase de explicaciones al señor La Cierva, no satisfacele, sin duda, pues el señor García Prieto salió llevando la renuncia del ministro.

Después se dirigió a Palacio.

### El señor García Prieto en muñeca

Al entrar el señor García Prieto en el Congreso no habló con los periodistas encerrándose en su despacho.

Al salir hizo lo mismo que cuando estaba en la puerta reuniendo la presencia de los reporteros.

Elos le preguntaron a voces «¿ha dimisido La Cierva?»

El presidente respondió: «Nada, nada, nada pude decirles a ustedes».

Los ministros esquivaron también la conversación con los periodistas.

### Al terminar la sesión.—Declaraciones de Alba

Al terminar la sesión del Congreso, salieron los señores Dato, Maura y Cambó, quedándose allí los amigos de Romanones, los de Alba y los de las izquierdas.

El señor Alba dijo a los periodistas que era un absurdo el proceder del gobierno que a todo trance debe constituirse hoy el Congreso.

Hice presente que se hallaba justificada la actitud de los republicanos y reformistas que pedían no se suspendieran las sesiones sin someter el acuerdo a las Cámaras.

### Voto de censura

Villanueva, queda en mal lugar

Los diputados republicanos presentaron un voto de censura contra Villanueva, por no haber sabido cumplir su palabra.

Los señores Pedregal y Cambó manifestaron que Villanueva se comprometió a que hoy se constituyera el Congreso, pues aceptó la proposición que a dicho fin se le hizo y que al levantarse hoy la sesión, dejaba incumplido su compromiso.

### Habla Romanones.—Juicio que le merece La Cierva

Al conde de Romanones manifestó que ya se habían acabado las colaboraciones y que íbamos a la formación de Gobiernos de concentración, sean estos grandes o chicos.

Dijo que muchas veces le había manifestado al rey que la entrada de La Cierva en un ministerio era cosa fácil; pero que la salida era sumamente difícil.

Agregó que lo que aquí falta es un hombre energético con ocho hombres fuertes que arrastren la mayoría; porque caballeros ¡hay que ver cómo está la Camarita!

Con esta tercera crisis es imposible continuar, por que esto de que cada quince días haya una crisis, parece cosa inexplicable.

### Otras noticias

Esta mañana los jóvenes militares de Correos fueron al cuartel a vestirse de uniforme, creyendo muchos que el conflicto había quedado solucionado.

El servicio lo desempeñarán mañana militares. Hoy se ha repartido más correspondencia.

El Teniente Coronel señor San Gint, se ha encargado de la Caja de Ahorros.

Han sido detenidos J. Ilio Cobos y diez más, que iban a hacer imposiciones de una peseta, para retrasar y entorpecer las operaciones. Han ingresado en prisones militares.

Han sido detenidos varios estudiantes por haber puesto El País, en sitio céntrico, con letreros de «Muera La Cierva». Viva el personal de Comunicaciones.

Las minorías de las izquierdas se han reunido, escuchando que sin juicio de conservar cada una su personalidad, querían unidos fuer-

menta, para los asuntos de carácter personal, pidiendo se constituya el Congreso.

Los regionalistas se abstuvieron de votar a Villanueva.

Hoy funcionan con regularidad los servicios de apartado, lista y valores.

El exministro de Marida ha visitado a la reina Victoria, vistiendo por primera vez el uniforme de Coronel del Regimiento del nombre de la reina.

En Granada, servicios Correos y Telégrafos anormalizan.

### EN ALMERIA

Ayer comenzaron a prestar servicio en las oficinas de correos y telégrafos todos los oficiales que han sido militarizados con motivo de la movilización.

A pesar de ello el Telégrafo no ha empezado aún a funcionar, porque no const

**CRONICA  
NO S - PUEDE**

colaboración especial de Diario de Almeria

Viente correr la actualidad—clara y risueña a veces, cengosas y lamentables otras, como ahora ocurre y aún—teniendo en ella sumergido el espíritu se nos ocurrán glosas, anotaciones marginales y epílogos que de buena gana formularíamos con la adecuada sinceridad viril.

La pluma asume siempre, aún querida por manos débiles como las nuestras, funciones solemnes de tajamar, de arado, de látigo y de cañón. Exponer lealmente una opinión equivale a realizar, sin embargo, una incursión peligrosísima por el país lleno de alimañas y ogros, de las sanciones. En este caso, la prudencia se impone aunque corra el riesgo de parecer cobarde.

Nosotros quisieramos hoy, modestamente, actuar de comentaristas leales. La actualidad nos hiere y es justo si no fuera, además salvable,—que repliquemos con un gemido. Pero...

No se puede hablar. Caerá sobre nosotros el rigor de esta Ley y de aquél reglamento, 6 del Código de más allá, y el noble impiuso sería considerado, al través de nuestros trámites como un delito horrendo.

No se puede hablar. Y lo sencillo, y lo extraordinario, y lo mártirificador es que no ibamos a envenenar nuestro parecer en la proactividad de la injuria ó en la hiel del despecho. Era nuestro propósito poner un simple adjetivo a la substancia, al mal; limitarnos a repetir el nombre de una dolencia que reviste caracteres de gravedad bochonosa; escoger del diccionario de la Lengua Castellana y del de la cortés iniciación cívica algunas cuantas palabras, para que el amigo linotipista las compusiese y el amigo lector las retuviera. ... Con ello dariamos por cumplido un deber y satisficha una comezón. Compartíamos, ó no nuestro juicio, la rectitud en que se había inscrito nos bastaban. Y aún estuvimos a punto de empezar la tarea, eligiendo de antemano los eufemismos más suaves, los circunloquios menos estreidentes. Pero...

No se puede hablar. La tímida palema de nuestra idea sabe con cuanta impunidad la apuntan las escopetas de los señores de esta Ley, de aquél Reglamento ó del Código de más allá.

Triste exodo el de impulsos nacido de generosas fuentes de vindicación!

A veces las carceles se llenan de cándidos que pecaron imperdonablemente por rebentar en alta voz lo que con asordinada cólera se dice en reuniones y mentideros. Triste el silencio cuando el que le impone imagina que le triunca en una de las tantas formas de la sumisión. Pero la ley de redentores va encasando cada vez más, porque la mordaza sustituye arbitrariamente a la justicia. Habremos de rendirnos a la fatalidad de que el fuerte parece el razonable y de que los sometidos desempeñen el nataroso papel de idiotas. Así le exigen las circunstancias y a ellas es forzoso adaptarse. Por qué? En nombre de qué? No se puede en plena edad de conquistas jurídicas y de garantías constitucionales, ejercitar un derecho tan sagrado como el de la crítica? Y el buen sentido mensajero de la trampa, susurra en nuestro oído: No, señor; no se puede....

El silencio se impone porque la actualidad estimula la conversación. Comprende esta paradoja? Pues no puede ser más española en los agitados y repugnantes días que corren. Hemos dicho repugnante...

Pero el episodio que falta, va a salvarnos no permitiéndonos seguir esta línea. Pongamos punto final, y aquí no ha pasado nada.....

EMILIANO RAMIREZ ANGEL  
(Prohibida la reproducción).

**La cuestión del azufre**

Interesa en grado sumo al agricultor solucionar el conflicto que crea la escasez y el elevadísimo precio de un producto tan esencial para poner a cubierto la cosecha del vino, como es el azufre. Su solución acaba de divulgarla. «El Cultivador Mederrón», de Barcelona, notable ilustración agrícola.

En los números correspondientes a los meses de febrero y marzo, dicha publicación enumera los óptimos resultados obtenidos para combatir el oidium de la villa y otros parásitos, aplicando a las viñas soluciones de ácido sulfúrico (aceite de vitriolo) más ó menos concentradas.

Como tales aplicaciones desinfectan las plantas de los gérmenes críticos y de las enfermedades originadas en las enfermedades de los viñedos la preservación de estos se obtiene de modo casi absoluto.

Tiene el señalado procedimiento otra ventaja inmensa, y es, su economía y sencillez.

Como en los actuales momentos resulta un derroche de dinero la compra de azufre, la oportunidad del tratamiento no padra ser más evidente, motivo por el cual es de suponer interesará a los agricultores el conocimiento de un procedimiento que puede ahorrarles muchas pesetas.

En los cuadernos mencionados se estudian además problemas tan importantes como el de la explotación del lúpulo, para la industria cervecera, que proporciona inmensos beneficios; el cultivo del algodón, de actualidad en España y otras materias sumamente interesantes que ilustradas copiosamente, acreditan la pericia de los aficionados de tan notable ilustración agraria.

**La campaña naval en febrero**

Durmen todas las escuadras y trabajan incesantemente con éxito los submarinos austro-alemanes, arruinando á la Entente con la destrucción de su flota mercante y la dilapidación de dinero que precisa gastar en la reconstrucción de su marina comercial.

Este es el cuadro que ofrece la guerra marítima en todos sus aspectos, estudiando los acontecimientos ocurridos en el mes de febrero, el más corto del año.

Actividad alemana.—Se ha mostrado gallardamente en dos hechos característicos: el raid de torpederos en el canal de la Mancha, practicado durante la noche del 14 al 15, destruyendo 14 unidades del servicio de vigilancia de la marina inglesa y averiando otras 11, de las que algunas también se perdieron, cuya acción costó 300 víctimas á los ingleses y ninguna á los alemanes; el feliz regreso del Wolf después de su fantástico crucero de quince meses por los Océanos Atlántico, Índico y Pacífico, que excede en magnitud á cuantas llevé á cabo la marina germana desde que comenzó la guerra.

De ambos acontecimientos hemos hablado ya, y no insistimos ahora sobre ello.

Las marinas aliadas.—Prosigue portada muestra de actividad, en

**Aviso a nuestros vendedores**

A causa de la Real Orden dictada por el Gobierno tasando toda clase de hierros, nos vemos obligados a suspender durante unos días nuestras compras de materiales.

**HIERROS Y METALES**  
:-: Cotización de compras en el dia de hoy :-:

Hierro dulce de primera clase  
Hierro dulce de segunda sin flejes ni alambres  
Fundido de maquinaria  
Cobre grueso  
Cobre de calderas y alambre delgado  
Bencue

000 pesetas tonelada  
» »  
» »  
» »  
» »  
» »

Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almeria  
**Casa de los Sres. Soriano Martín y C.º**  
Oficinas y Establecimiento: Paseo del Príncipe 15 y Sebastián Pérez 1. Gran Joyería y Relojería «La Francesa».—Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Canet).  
No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.  
ESTA CASA PAGA AL CONTADO

Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1.—Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos. —Representantes exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio wattio NITRA. Las mejores del mundo. —Taller de reparaciones y composituras de Relojería y Alhajas a cargo del renombrado artista Mr. LOUIS EMORY. —Compra venta de platas de oro y toda clase de metales Recetas de Optica y cristales de todas clases Relojes de las mejores marcas.

**Soriano Martín y Compañía**

su labor obscura, pero penosa y memorable de la persecución de los sumergibles enemigos, ninguno de los que puede acreditarse de manera concluyente su fin debido á semejante persecución. Sin embargo, esto no quiere decir que entodo el mes de febrero, las marinas austro-alemanas no hayan sufrido la pérdida de alguna unidad submarina, por causas accidentales ó de guerra.

La marina inglesa sólo ha perdido un destroyer en febrero; el "Bexer", que se fué á pie por colisión en el Canal de la Mancia el dia 8, perdiendo un tripulante y la francesa un submarino, el "Beroulli", desaparecido en el Mediterráneo con toda su dotación. Pertenece á la serie de 450 toneladas, bautizadas con nombre de sabios físicos y químicos franceses, que ha dado en esta campaña un crecido contingente de bajas de las unidades que la integran.

El crucero japonés "Kosuga", de 7.700 toneladas, que encalló en Batavia el mes de enero, se da por perdido definitivamente.

El ministro de Marina de los Estados Unidos, Daniels, ha publicado una nota oficial anuncianto que el submarino norteamericano

que se había separado de los buques que convoyaba el 15 de enero, ha regresado indemne á puerto. Era uno de los cedidos por los Estados Unidos á Francia, particularidad que desconocíamos, y no comprendemos el motivo de tal cesión, pues precisamente la Armada francesa es muy rica en submarinos y sumergibles, sin que á pesar de su abundancia, hayan servido de gran cosa á la causa común.

El mismo ministro yanqui ha solicitado de las Cámaras la concesión de un crédito de 15 millones de dólares para la marina de guerra, en cuyos gastos van invertidas ya 2.000 millones desde abril del año último,

Según declaraciones de otro compañero suyo el de la guerra, M. Baker, durante el año transcurrido de guerra submarina sin restricciones, la flota mercante yanqui ha sufrido la pérdida de 61 barcos, con 171.051 toneladas y la muerte de 3.000 hombres, víctimas de los submarinos.

Añádase á esta cifra el valor de los buques de guerra perdidos y el número de marineros de la Armada muertos, y se compondrá lo que la guerra naval cuesta á Norteamérica.

La marina italiana ha dado una muestra de vitalidad, algo hiperbolizada por la clásica sonoridad de sus comunicados oficiales. En resumen: se trata de un raid de torpederos y submarinos verificado la madrugada del 11 de febrero, en la costa de Italia, al favor de la niebla, torpedeando y echando á pique un vapor mercante austriaco. Es la 11 excursion de las flotillas italianas, la mayoría de las cuales han pasado desapercibidas por su escasa importancia.

JUAN B. ROBERT.

**Tarifa anulada**

Las Compañías de los ferrocarriles del Norte, Madrid a Zaragoza y Alentejo. Andalucía, Madrid a Cáceres y Portugal y Oeste de España, Sur de España Caminos de hierro de Granada (Bza-Guadix), Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, Central de Aragón, Cantábrico, Económicos de Asturias, Thé West Galicia Railway y C.º Ltd. (Pontevedra a Santiago), Tetuán al Ferrol, Central Catalán, Puebla de Híjar a Alcañiz, Alcantarilla a Lorca, Lorca a Bza y Águilas, y Secundarios y Estratégicos de Alicante, han fijado al público el siguiente aviso:

«Estas compañías tienen el honor de poner en conocimiento del público que, a partir del primero de Abril de 1918, se regalará el número 22 de la colección completa y correlativa de 22 episodios de la grandiosa película "La moneda Rota", se le entregue la colección completa y correlativa de 22 episodios de la grandiosa película "La moneda Rota", se le entregue un número para obtener el regalo de la moneda de oro de 100 pesetas que se regalará en la siguiente forma:

A cada persona que compre una entrada de preferencia ó general, y en las sesiones de tarde, media entrada de una ó otra localidad, se le entregará un num. que corresponderá al episodio que se estrene. Al día siguiente de proyectarse el episodio 22 de "La moneda Rota", estará la taquilla abierta desde las 9 de la mañana y cada persona que entregue la colección completa y correlativa de 22 episodios de la grandiosa película "La moneda Rota", se le entregará un número para obtener el regalo de la moneda de oro de 100 pesetas.

Ya lo sabe el público, acudiendo 22 noches á Trianón puede ser favorecido con una moneda de oro de cien pesetas.

El primer episodio se titula "Los azares de la vida" de gran metraje, completando el programa de tarde y noche otras bonitas cintas. Los precios siguen siendo económicos.

VIAS URINARIAS  
Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor D. BALDOMERO GOMEZ CASAS

Médico de esta Prisión provincial ayudante del Dr. Pulto Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades veneras, de uretra, vejiga, riñones etc. Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza Muñoz principal 8 (contigua a la calle de la Reina).

**AURELIA**  
Fábrica de tejidos mecánicos de José M. Muñoz, Murcia 24.

**Hierros y Metales****Se compran a los siguientes precios**

Hierro colado de maquinaria 250 ptas. tonelada  
Idem dulce y acero 1.º clase 160 »  
Idem idem de 2.º 150 »  
Cobre 2500 »  
Bronce 1750 »

Para informes: Antolín Ramón Ropero.

**Andén de Costa, número 2.****SOMBREROS de PIQUÉ**

para Niños y Niñas. Corbatas

Elegantísimas se han recibido en la Sombrerería de SUCESOR de ROSALES y ULIBARN

**ABONOS MINERALES**

DE LA

Sociedad Minera y Metalúrgica de PEÑARROYA

**SULFATO DE COBRE**

SALES POTÁSICAS. — NITRATO DE BOSA

PEDIDOS: Al Agente para la provincia de Almeria  
Francisco Collado Ruiz  
CUEVAS (ALMERIA)

**SE COMPRAN**

Flejes usados estrechos de empaque de papel o teljidos a 5 y 10 céntimos  
kilo, según ancho y calidad.

Calle de Granada número 87, Establecimiento de bebidas «El 42».

**Compañía de los ferro-carriles Andaluces.**

Suscripción pública el día 23 de Marzo de 1918 de 31.413 Obligaciones hipotecarias autorizadas por la Junta general extraordinaria de accionistas de dicha Compañía, celebrada el 15 de Noviembre de 1917.

Estas Obligaciones son de 500 pesetas nominales cada una, con interés de cinco por ciento anual pagadero por semestres en primero de Abril y primero de Octubre en Madrid, Barcelona y Bilbao.

Se reembolsaran a la par en cincuenta años, por sorteos anuales, a contar desde 1918.

**CARATULAS**

Estos títulos tienen la garantía hipotecaria sobre las líneas de Osuna, La Roda, Jerez-cañícar-Bonanza, Marchena-Córdoba, Pusate-Genil-Linares, Alicante-Murcia y Bobadilla-Algeciras, y, además, la garantía general sobre los productos de la Compañía.

**CONDICIONES DE LA SUSCRIPCION**

El precio de la suscripción es de 93.75 por 100 ó sea 468.75 pesetas por cada Obligación. Dicho precio se pagará en la forma siguiente:

Al 23 de Marzo, día de la suscripción. . . . . Ptas. 50

El 2 de Abril, por cada Obligación suscrita (9 aduj- dicada si hubiere prórroga). . . . . 418.75

Contra entrega de los resguardos provisionales, total. . . . . 468.75

A este precio, comprendida la prima de amortización, y deducidos los impuestos legales, dan estos títulos un interés aproximado de 5,11 por 100.

Garantiza la operación un Sociedad compuesta por el Banco Hipotecario de España, el Banco Hispano Americano, el Banco de Vizcaya, los Sres. Sánchez e Hijos, los Sres. Adame y Compañía, la Sociedad Anónima Aranés Gari y el Banco Español de Crédito.

**FUNDOS DE SUSCRIPCION**

En Madrid: Banco Español de Crédito; en Barcelona: Sociedad Anónima Aranés-Gari; en Bilbao: Banco de Vizcaya; en Almeria: Agencia del Banco Español de Crédito. — Del 10 de la mañana a 5 de la tarde.

**Jabones BROTONS**

GRANADA, número 26  
Pinta Sevillana a pesetas 0.70 hora  
400 gramos. Dorado 1.º id. 0.65 id. id;  
Pinta azul superior id. id. 0.65 id. id.; Moreno 1.º id. id. 0.65 id. id.

Regalamos leguas flojas

FÁBRICA DE ALPARGATAS Y JABONES

**CONSULTORIO**

Médico Quirúrgico

DE —